
q Interrogazione n. 155
presentata in data 13 dicembre 2000
a iniziativa del Consigliere Viventi
�Problemi relativi ai produttori agricoli�
a risposta orale urgente

Il sottoscritto Luigi Viventi, Consigliere regionale delle Marche,
Premesso:
 che gli agricoltori italiani sono impegnati da qualche tempo a diffondere una conoscenza dei

prodotti alimentari, volta in massima parte alla sicurezza alimentare in Italia;
che i coltivatori a tal fine hanno previsto ed effettuato diverse manifestazioni ed altre ne hanno

programmate;
che da diverso tempo le organizzazioni sindacali della categoria chiedono una profonda riorganiz-

zazione del quadro normativo a livello nazionale, con una nuova legge di orientamento e con una
rivisitazione del sistema fiscale, al fine di rendere le aziende agricole più competitive sul mercato
internazionale;

Accertato:
che le richieste degli agricoltori si riassumono nei seguenti punti:

1) l�approvazione della delega per la legge di orientamento e il coinvolgimento della rappresentanza
agricola nella sua stesura definitiva;

2) l�apertura della trattativa sulla modulazione degli aiuti comunitari;
3) l�avvio della trattativa sulla nuova fiscalità;
4) l�approvazione di un pacchetto di misure politiche del lavoro;
5) la definizione di un protocollo d�intesa che fissi le regole fondamentali sul piano produttivo,

sanitario e commerciale per la tutela della sicurezza alimentare in Italia;
6) la definizione ed il finanziamento di un piano pluriennale di promozione dei prodotti tipici;
7) il varo di un provvedimento di sospensione sine die della produzione e commercializzazione

di prodotti alimentari geneticamente modificati e la costituzione di una Commissione
scientifica che prepari, entro un anno, un quadro dl provvedimenti per la regolarizzazione
dell�intera questione;

8) la definizione di un protocollo d�intesa per l�incentivazione e lo sviluppo dell�attività di presidio del
territorio e dell�ambiente nell�ambito dell�impresa agricola, che favorisca l�attività di
reinserimento agro-alimentare nelle aree a rischio per incendi, frane o alluvioni;

INTERROGA
il Presidente della Giunta regionale per conoscere le misure che intende mettere in atto e se intende
intervenire a livello di Governo centrale per venire incontro alle richieste degli agricoltori italiani che,
a mio avviso, sono di basilare importanza per la sicurezza alimentare in Italia e quindi anche nella
nostra regione.


